

今日12版

第130期 总第8634期

国内统一刊号:CN51-0098

邮发代号:61-85

全年定价:450元

零售价:2.00元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

人民币本轮下跌底在哪里?

◎现状 过去一年人民币对美元中间价贬值 8.53% ◎市场 担忧人民币形成长期单边贬值 ◎观点 要平常心看待人民币加大波动

<< P2

每周时评 Observation

**欣泰电气
成创业板退市第一股
谁为投资者损失负责?**

■ 谭浩俊

对上市公司的违规行为,特别是造假行为的调查和处理,最终的落脚点都应当放在投资者利益保护上,否则一切都将归“零”。

由于公司欺诈发行被证监会查实,欣泰电气将成为创业板退市第一股及中国证券市场第一家因欺诈发行被退市的上市公司。8日,证监会新闻发言人张晓军宣布,证监会正式对欣泰电气欺诈发行做出处罚,深交所将启动欣泰电气退市程序,并对其17名现任或时任董监高及相关人员进行行政处罚。与此同时,证监会对相关中介机构也采取了调查及处罚措施。其中,兴业证券不仅因受处罚,总计付出5838万元人民币,还需出资5.5亿元设立先行赔付专项基金。

随着调查的深入,预计将有更多的机构和责任人会受到严厉处罚。然而,对责任单位及责任人的处罚并非难题,关键在于如何赔偿投资者损失。要知道,对上市公司的违规行为,特别是造假行为的调查和处理,最终落脚点都应当放在投资者利益保护上。如果对违规者的处罚再重,投资者利益得不到保护,一切都是“零”。

而事实也是如此,上市公司及其相关机构、人员,能够顶着违法的风险,采取造假手段,获得上市机会、欺骗投资者,目的就是为了利益。更重要的是,按照目前对上市公司及其责任人违规行为的处罚方式、赔偿手段,更多的也是以行政处罚为主,经济处罚和司法手段用得极少。至于赔偿手段,基本没有实施,以至于企业在风险和收益方面严重不对等,违法的风险成本太低,自然也就难以遏制企业及其相关人员的违法违规冲动了。

相反,如果有十分严厉的赔偿机制,企业和机构在出现违法违规行为后,一旦给投资者造成损失,就需要按规定承担赔偿责任,且在企业没有赔偿能力的情况下,由其他参与者共同赔偿。那么,机构或个人就会不敢擅自参与企业的违法违规活动了。

问题的症结在于,管理层在如何保护投资者损失方面存在很大的缺陷。不仅制度、法规层面严重缺位,相关的赔偿制度缺乏可操作性。而且,司法机关在受理投资者赔偿诉求时,也往往态度不积极、受理不认真、处理不及时,导致投资者没有主动诉求的信心。最终,也就让赔偿制度成为摆设,对违法违规者构不成震慑力。

此次欣泰电气的欺诈发行等造假行为,在处罚上已经到位,能够让广大投资者接受。但是,赔偿制度能否顺利建立,能在多大范围内实施赔偿;对普通投资者而言,能否在较少的精力下赔偿到位,以上问题,对于激活广大投资者的维权意识十分关键,对股市的健康有序发展也十分重要。

如果此次事件的处理,能够在投资者利益保护上迈出实质性步伐,让违规者在经济利益上得到最大限度的惩罚,那么示范效应就能产生。新一届证监会高度重视违法违规行为的查处,可谓抓住了要害。但如何更加积极有效地对问题进行检查和处理,特别是建立严厉的赔偿制度,则是法律能不能真正产生效率的关键。那么,不妨从处理欣泰电气出发,给投资者以新的希望。

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

2016.7.12

星期二

丙申年 六月初九

热线电话:400 990 3393

中国企业家网:www.zgceo.cn

官方微博:weibo.com/jrwbd

http://weibo.com/qyjrb

国内首家行业协会海外分会正式成立 广东省行业协会联合会马来西亚(委员会)分会正式挂牌成立



● 2016 马中商会领袖经济论坛嘉宾企业家们合影

■ 本报记者 陈琼泉 通讯员 黄金波



● 龚少林会长为马来西亚(委员会)分会会长授牌

为促进中马之间的经济合作,发挥爱国华侨在市场经济活动中的积极引领作用,通过两国之间商协会的合作,推动两国经济交流与发展,6月29日,由驻马中国领事馆、家得宝集团、国际私人董事会、马来西亚中华全国总商会主办的“2016 马中商会领袖经济论坛”在吉隆坡圆满落下帷幕。广东省行业协会联合会龚少林会长受邀出席此次盛会,同日,在大家的见证下,国内首家行业协会分支机构“广东省行业协会联合会马来西亚(委员会)分会”正式挂牌成立。

加强中马两国商协会合作,为“一带一路”发展助力论坛上,龚少林会长作了发言,他说:“在经济高速发展的同时,广东社会组织发展很快,目前已达5.5万家,其中商协会近万家,会员企业700多万家。广东省行业协会联合会是在广东社会组织蓬勃发展的背景下应运而生,并由广东省委、省政府主导成立,现已成为广东最大、发展最快的社会组织,会员涵盖了全省所有行业协会。马来西亚分会的成立,将有助于马来西亚和中国商协会之间,促进企业与企业之间的交流与合作,让马来西亚的企业更好地了解中国。”

同时,他表示,今天中国的建设,高举和平发展的旗帜,积极发展与沿线国家的经济

合作伙伴关系,共同打造政治互信、经济融合、文化包容的利益共同体、命运共同体和责任共同体。中马两国商协会之间的交流与合作,将有效提升中马经济活动的开展,促进两国经济的发展。龚少林说,中国有着14亿人口的消费群体,市场广阔、商机无限,如果马来西亚和其他国家的企业家来中国、来广东投资兴业,联合会将竭力为其对接政府和社会企业的资源、沟通合作项目、建立合作渠道,加强两国商协会之间的交流与合作,为中马经济发展助力。

借助联合会为企业搭建信息交流、资源共享的平台

来自中国“华商环球投资控股集团”的执行主席张嘉玲表示,“华商环球”本着为全球华人企业家提供服务与帮助的宗旨,在中国“一

加强经贸合作,扩大贸易规模,促进民营企业参与

2013年10月,习近平主席成功访问马来

西亚,双边关系提升为全面战略伙伴。2014年,中马贸易额达到1020亿美元,是2000年的10倍,超过了中国-东盟贸易额的1/5。2015年11月23日李克强总理在中马经济高层论坛中曾提到:中国和马来西亚像亲戚一样,往来十分密切。有关数据显示:两国每年人员往来超过210万人次。

来自中国的家用产品代表、广东省行业协会联合会常务副会长单位“净亚环保科技有限公司”董事长钟丽,在会上隆重推荐净亚“三安工程”的合作规划,强调将在联合会的指导下,筹建“好水、好空气、好生活”的科技展示空间,搭建O2O合作平台,将企业间、行业间、中马之间的跨界合作推向新的高度。

与会企业家,中国“国电新能源科技控股有限公司”总裁周大伟,提出了“以推进‘四个能源革命’、推广中国首次、世界第三次新能源发电技术革命为己任,致力于新能源的创新和发展。利用大气压力发电技术,实现中国新能源产业革命的宏伟目标。”拟计划三年内在中国海南省建造两座发电厂,寻求海外项目合作企业商谈,共谋发展。

来自马来西亚皇室人员、中国驻马领事、法国领事,马来西亚中华总商会会长及成员,以及新加坡、泰国、中国港澳台地区等200多家中外知名企业家参加了本次盛会,中国驻马来西亚大使黄惠康到会祝贺。

人物背景



● 龚少林会长

龚少林,男,1965年10月出生,苗族,本科学历,中共党员。广东合同集团有限公司董事长,广东省社会组织党委委员、纪委书记,广东省社会组织总会常务副会长,广东省社会组织总会异地商会工作委员会主任,广东省工商联(总商会)常委,广东省湘籍企业家商会主席、党委书记,中国儿童慈善大使,中国儿童少年基金会理事,广东省华商慈善基金会理事长。

广东省行业协会联合会简介

广东省行业协会联合会是全国首家正式注册成立的省级行业协会联合会,是广东省蕴含商业资源最为广阔的社会团体之一,在广东省委、省政府主导下成立。

成立背景:中央和省委、省政府高度重视社会组织的培育发展和规范管理。目前,广东省注册登记的行业协会、商会现达4000余家,会员企业近150万家。随着社会团体登记制度放开,行业商协会呈现出一业多会、相互割裂的局面,企业跨界经营已成常态,传统的行业商协会不能完全满足企业交流沟通的需要。为更好地引导商协会发展,在广东省委、省政府主导下,广东省行业协会联合会正式成立。

服务范围:搭建金融服务平台助力会员单位与各权威金融机构之间建立合作关系,与各类权威金融组织合作,为会员单位做好金融支撑服务。

各专业委员会建立网上商城建立网上商城,拓展电子商务,实现线上与线下的资源整合。



● 广东省行业协会联合会办公大楼

合,为会员单位提供线上商城服务。

创办实体:建设广东商城(专业市场)、联合会大厦、联合会会所、国际技术交流中心、物流园区等项目,帮助会员寻求商机。

组团开展商务考察:加强与国内外先进社会组织的交流与合作,拓展商务空间。

建立专业委员会、分会:推进广东各地市及外省为单位的分会、各类专业委员会、青年企业家委员会、女企业家委员会及其他分支机构的建设。



建立人才交流中心;和各大专院校合作,建立大学生就业平台,开展人才、技术服务,帮助各单位引进所需各类人才和先进经验。

与各媒体合作;扩大联合会影响力。出版会刊《时代粤商》、《联合会报》、《联合会商城》,建立广东省行业协会联合会网站,印制《广东省行业协会联合会通讯录》、《广东省行业协会联合会会员产品特刊》,宣传及推介会员单位。

搭建行业协会商会、企业与广东省、外省各级政府之间的桥梁;承接政府职能转移工作,服务会员单位和社会。推荐优秀企业家参政议政,参选全国或原籍各级党代表、人大代表、政协委员等。

开展社会公益活动,服务社会:组织会员参与各种社会公益活动,积极支持社会公益事业和慈善事业,加强自身诚信建设,保持新常态,发挥正能量。

提供法律援助服务:和知名法律机构合作,为会员单位提供维权服务、诉求服务。

